LINFEN RIBAO

筑

起百姓『稳

中共临汾市委主管主办 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxww.com

2024年8月

12

星期一 甲辰年七月初九

国内统一连续出版物号

CN 14-0024 代号 21-58

第12861期 今日4版

据新华社 中共中央、国务院印发的 物年利用量达到45亿吨左右等。 《关于加快经济社会发展全面绿色转型

意见围绕构建绿色低碳高质量发展 空间格局、加快产业结构绿色低碳转型、 稳妥推进能源绿色低碳转型、推进交通 运输绿色转型、推进城乡建设发展绿色 转型等5大领域,以及实施全面节约战 略、推动消费模式绿色转型、发挥科技创 新支撑作用等3大环节,部署加快形成 节约资源和保护环境的空间格局、产业 结构、生产方式、生活方式。

中共中央、国务院印发意见



锚定现代化 改革再深化

在平阳大地,一场关于就业与梦想的织锦正悄然编 织。每一缕阳光都是一根金线,穿梭在城市的经纬之间,将 就业的机会与可能,细细密密地缝进这里的每一寸土地。

招聘会如同市集,汇聚着五湖四海的求职者;技能比 拼的舞台,每一位匠人都闪着璀璨夺目的光;持续"出圈" 的劳务品牌,催生出一条条新兴产业链……

今年上半年,我市城镇新增就业34312人,下岗失业人 员再就业7748人,就业困难人员就业1845人,三项省定考 核指标均位于全省第一方阵前列。一幅高质量就业新画卷, 正以更加绚丽的色彩和生动的笔触,在这座城市徐徐展开。

品牌璀璨 照亮星光大道

从"晋襄酥烧饼"的香飘四溢,到"浮山厨师"的妙手烹 饪;从"华翔工匠"的匠心独运,到"尧乡姐妹"的温情服务 ……每一个品牌背后,都承载着临汾人民的智慧与汗水。

自我市拉开打造"临汾技工"品牌的大幕以来,各县 (市、区)紧贴地域实际,全力实施"一县一品"战略,打造 了一批具有特色的"临汾技工"劳务品牌。

如今,在"晋襄酥烧饼""浮山厨师""洪洞三保"三个 省级劳务品牌的引领下,我市全力助推以"晋南钢铁工" 为代表的制造业高技能劳务品牌、以"襄汾烧饼""西山果 树工""侯马电商""霍州年馍"为代表的地方特色劳务品 牌、以"洪洞三保""好帮手家政""正元康护"为代表的康 养劳务品牌,走上一条"集群式"提质增效的发展之路,一 个个特色产业在这片沃土上蓬勃发展,创造了大量就业 岗位,搭建起就业创业的坚实舞台。

"临汾技工"这块闪闪发光的招牌,以卓越的技能、精 湛的工艺,赢得了市场的广泛赞誉,成为促进就业、助力 经济发展的强大引擎。

今年以来,市人社局积极探索打造区域性劳务品牌, 将"海底捞"劳务品牌打造成为汾西县的一张"就业名 片",带动当地群众就业创业增收。"我们要在现有'一县 一品'品牌基础上,打造一个能代表'临汾技工'的拳头劳 务品牌,打造一个具有地域特色、技能特点的区域性劳务 品牌,力争再打造一个'叫得响'的省级劳务品牌。"市人 社局就业促进科科长郑章杰信心满满。

劳务品牌不仅是一张就业"金名片",在某种程度上 也是一种"质量认证"。近年来,市人社局不断提升劳务品 牌的内在价值,赋予劳务品牌独特的区域特色、行业特征 和技能特点,"临汾技工"系列劳务品牌逐渐成为我市带动 高质量就业、推动产业发展、推进乡村振兴的有力支撑。

技能掌舵 扬帆就业蓝海

7月15日,山西立恒技工学校炼钢工培训班举办。讲 师们激情洋溢,60多名学员全神贯注,培训课堂上弥漫 着浓厚的学习氛围……这是我市积极开展"订单式"培训 的一个生动缩影。

今年以来,我市已有1.2万余人参加了各类政府补贴 性职业技能培训。一批又一批的专业培训,让每一位手持 职业技能等级证书的学员,脸上洋溢着自信的笑容,他们 深知,这一纸证书,不仅是个人能力的证明,更是通往更 加广阔天地的钥匙。

各类培训机构也如雨后春笋般涌现,从传统的技能 培训到新兴的数字技能,应有尽有。无论是初出茅庐的青 年,还是渴望转型的中年,都能找到适合自己的学习路 径,让技能之花绽放。

每一次竞赛都是一次蜕变的机会,每一场比拼都是 对技艺的极致追求。在第五届全省职业技能大赛暨第三 届全国技能大赛上,临汾代表队187个能工巧匠亮"绝活 儿",携40个参赛项目,充分展示了我市技能人才积极向 上、开拓进取的精神风貌,以及能工巧匠锐意创新、勇攀高峰的魅力风采

大赛不仅是技能培训的展示窗口,更是技能培训效果的试金石。多年来,我市厚 植培训热土,成就技能人才。从政策扶持到资金投入,从师资建设到工种设置创新, 市人社局致力于打造优质、高效、开放的技能培训平台,让每一位心怀梦想的人,都 能实现技能与就业的双重飞跃。

"为了增强技能培训的针对性、精准性、有效性,达到以训稳岗、以训强企、以训 兴业的目的,今年以来,我们组织专家评审,公布了30个急需紧缺职业工种、新增了 19个政府补贴性培训工种,逐步扩大技能人才总量,不断优化队伍结构。"市人社局 职业能力建设科科长任哲介绍。 (下转第2版)

传统"

-嗨在贡院街"系列文化活动侧记 "相约七夕夜——

本报记者 安月琦 曹 燕

每年的农历七月初七,就是人们俗 称的七夕节,在这样一个节日里,人们歌 颂坚贞的爱情,感叹岁月的故事,遥寄天 涯的相思,追溯古老的姻缘。

"七夕今宵看碧霄,牵牛织女渡河 桥。""天阶夜色凉如水,卧看牵牛织女星。" "金风玉露一相逢,便胜却人间无数。"从 前,七夕的浪漫,在文人墨客的诗词里;巡 游展演、舞台演出、非遗表演、联谊活动 ……现在,传统的七夕与新潮的文化相碰 撞,点"燃"不一样的临汾"夜生活"。

传统节日"潮"起来

"千年等一回等一回啊,千年等一回 我无悔啊……"8月9日,"相约七夕夜 ——嗨在贡院街"系列文化活动如期与 市民、游客见面,伴随着熟悉的旋律,现 场观众跟着唱了起来。

相约七夕夜——嗨在贡院街

"这熟悉的旋律,太容易引起共鸣 了,不由自主就唱出来了。"市民卢鹏说, "刚立秋不久,晚上凉快,得知市区贡院 街又有新活动,我就拉着一家子出来凑 个热闹,享受一下临汾的'文化大餐'。"

的意见》8月11日发布,这是中央层面首

次对加快经济社会发展全面绿色转型进

能环保产业规模达到15万亿元左右;非

化石能源消费比重提高到25%左右;营

运交通工具单位换算周转量碳排放强度

比2020年下降9.5%左右;大宗固体废弃

意见提出系列目标:到2030年,节

行系统部署。

台上演奏的是知风乐团,乐团的成 员来自五湖四海,这是他们首次来到临 汾演出,"亲切""热情""活力",是他们对 临汾的第一印象。演出过程中,他们用手 中的传统乐器古筝、琵琶、二胡、唢呐、竹 笛演奏出一首首脍炙人口的歌曲。"结合 七夕节这个主题,我们带来了《千年等一 回》《青城山下白素贞》《我心永恒》《神 话》《生生世世爱》五首曲子,希望用传统

乐器带大家重温经典。"知风乐团成员刘 鸣宇介绍,"我们既有传统的乐器演奏, 也有把乐器演奏和打碟机相结合的创新 形式,希望能吸引更多的人关注国乐。"

热情的锣鼓敲起来,欢快的唢呐吹 起来,伴着喜庆的音乐,巡游展演拉开序 幕。乐队开道,举着"迎亲"木牌的迎亲队 伍紧随其后,3位"新娘"坐在精美的花 轿里微笑着向观众招手,近50名轿夫喊 着号子,在"媒婆"的指挥下变换着步伐, 快乐的气氛感染着每一个人。

精彩接连不断,花轿队伍之后,婚服 队伍登场,表演者们身着各式各样的婚 服稳步前行,让现场观众大饱眼福。

"妈妈,他们的衣服好漂亮呀!"巡游 展演时,人群中传来一个稚嫩的声音,市 民李慧荣和女儿薛语桐被庞大的仪仗队 和精美的婚服所吸引。"这是我第一次在 临汾看到这样的表演,感觉特别新奇、特 别开心。贡院街上七夕活动整体的装饰 特别浪漫,非常符合七夕的节日主题,也 让我更加热爱我们的传统文化。"

现场氛围"火"起来

8月10日晚7时30分许,尽管尚未到侯 马皮影的开演时间,市区财神楼南街的非遗 舞台前,已经有不少市民朋友在等待。

一张桌、一方幕、一盏灯便是侯马皮 影的演出现场,在乐器伴奏唱腔的配合 下,侯马皮影省级代表性传承人赵翠莲用 手操纵着竹竿,牵动皮影角色的身体随着 故事情节变化而变化。 (下转第2版)







8月9日至10日,"相约七夕夜——嗨在贡院 系列文化活动在市区贡院街举行,通过舞台表 演、特色展演、情缘雅集、鹊桥盛典等形式,为广大 市民、游客送上了一场浪漫的七夕"盛宴"

本报记者 闫锐鹏 摄

我市义务教育阶段学校网上报名开始

本报讯(记者 郭秀婷)市教育局 近日印发《关于做好2024年全市义务教 育阶段学校招生工作的通知》,明确我市 义务教育阶段网上统一报名时间为8月 12日8时至15日18时。

本次招生对象为具有本市户籍的适 龄儿童少年以及持有本市《居住证》的随 迁子女(办理常住户口或取得《居住证》

的截止日期为2024年6月30日)。小学 报名年龄为年满6周岁。

今年,全市义务教育阶段学校统一 使用"临汾市义务教育阶段学校招生人 学服务平台"报名入学,坚持"一生一校" 原则。在规定时间内,学生及家长可通过 电脑端登录临汾市教育局官网 http://jyj. linfen.gov.cn/,点击进入"临汾市义务教 育阶段学校招生入学服务平台",或通 过手机端关注"临汾市教育局"微信公 众号,按要求填报。

审核结束后,公办义务教育阶段 学校,8月21日至26日,市、县教育行 政部门组织辖区内公办义务教育阶段 学校开展录取工作;8月27日至28日, 市、县教育行政部门组织辖区内义务

教育阶段学校发放入学通知书;8月29 日至30日,市、县教育行政部门组织辖 区内学校均衡编班。民办义务教育阶 段学校,8月21日至23日,市、县教育 行政部门组织网上报名人数超过招生 计划数的民办义务教育阶段学校进行 电脑随机派位,并于当日公布派位结 果;8月24日至25日,由民办学校按照 派位录取名单,通知中签学生领取入 学通知书并报到;8月24日至26日,以 县(市、区)为单位对民办学校未中签 学生结合公办学校空余学位情况进行 统筹安排。

临汾市营商环境投诉举报 监督专线受理范围及受理方式

临汾市营商环境投诉举报监督专 线自2023年4月3日开通以来,不断深 化工作举措,持续加大对破坏营商环境 行为及问题线索的接办力度,及时有效 处理涉及生态环保、安全生产和非法违 法采矿等重点领域的投诉举报,为维护 企业发展、解决群众诉求提供直通渠道 和坚实保障,赢得社会各界的广泛好 评,真正发挥了专线的监督作用。欢迎 大家继续通过专线积极反映诉求,共同 推动我市营商环境持续向好,一起"爱 临汾•赢未来"

受理范围:

临汾市营商环境投诉举报监督专 线负责受理企业和群众对营商环境领 域公职人员不履行或不正确履行职责

(一)属于职责范围内应受理的事 项,但不予受理的;

问题的十个方面投诉举报事项:

(二)擅自改变办理程序、增加办理 环节、提高办理门槛的;

(三)未按规定时限、承诺时限要求 办理的;

(四)事项办理过程中,敷衍塞责、 推诿扯皮、态度生冷、故意刁难的; (五)事项办理过程中"吃、拿、卡、

要",乱收费、乱罚款、乱摊派的; (六)事项办理过程中违规向企业、 群众谋取私利的;

(七)执法不规范、简单粗暴,损害 企业和群众利益的;

(八)泄露企业商业秘密和群众隐 私信息的;

(九)对投诉举报的服务对象威胁、 恐吓、打击报复的: (十)其他"不作为、慢作为、乱作

为"等影响营商环境情形的。 受理方式:

投诉举报监督专线电话 0357-2096666,0357-2096999;受理时间为每 周一至周日8:00—18:00;其他时间的投 诉举报可发送至邮箱lfstszx@163.com。

沿着有临汾特色的高质量发展之路奋进

亢思潮 李 晶

高质量发展是"十四五"乃至更长 时期我国经济社会发展的主题,是全面 建设社会主义现代化国家的首要任务。 习近平总书记指出,各地区要结合实际 情况,因地制宜、扬长补短,走出适合本 地区实际的高质量发展之路。近几年来, 临汾市坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平 总书记关于高质量发展的一系列新思 想、新观点、新论断,积极探索符合实际 的高质量发展新路径。特别是去年以来, 市委准确把握临汾发展的阶段性特征, 创新性地提出了集"三个努力成为"总体 判断、"高质量发展全面提质提速"总要 求、"各项工作迈入全省第一方阵前列" 总目标和"十大战略任务"总思路于一体 的工作体系,蹚出了具有临汾特色的高 质量发展之路,引领全市各项事业取得 突破性进展,主要经济指标取得近20年 来最好成绩。当前,临汾处于延续发展强 劲态势、推动发展行稳致远的关键时期,

我们必须进一步深刻把握市委重要决策 部署的丰富内涵、内在逻辑和实践要求, 坚定不移跟着学、照着做、踏实干,继续 沿着有临汾特色的高质量发展之路奋勇

一、深刻把握临汾特色高质量发展 之路的丰富内涵

作为我市积极探索高质量发展路径 的创新性成果,体现在理论上,就是创新 了有临汾特色的工作体系;体现在实践 上,就是蹚出了有临汾特色的高质量发 展之路,两者相辅相成,共同构成了内涵 丰富、系统完备、逻辑严密的有机整体, 明确回答了当前和今后一个时期临汾高 质量发展的奋斗目标、实现路径、战略基 点、核心任务等重要理论和现实问题。

一是坚持以学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想为根本遵循。市 委从坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两 个维护"的高度明确提出,如果说临汾发 展取得了一定成绩,这都是以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指引,跟 着学、照着做、踏实干的结果;如果说临 汾发展还存在不足,那就是我们还没有 真正把这一科学理论学到手、学到位、学 到家。有临汾特色的高质量发展之路,首 要一条就是努力成为贯彻落实习近平新 时代中国特色社会主义思想的实践样 板,在真学真懂真信真用上狠下功夫,始 终坚持从中找方向、找方法、找答案,谱 写好中国式现代化临汾篇章,以一域实 践印证习近平新时代中国特色社会主义 思想的真理力量和实践伟力。

二是坚持以成为经济高质量发展地 级市新引擎为使命担当。市委以宏阔视 野和战略眼光,深刻洞察我国经济增长 轮动效应和地级市在构建新发展格局中 的重要作用,提出努力成为经济高质量 发展的地级市新引擎。有临汾特色的高 质量发展之路,以扛起大市责任、成为地 级市新引擎为使命担当,做大做强市域 经济,全面提升发展能级,持续增强核心 竞争力、对外影响力、辐射带动力,在区 域经济高质量发展乃至全国新发展格局 中贡献更大力量。

三是坚持以成为高质量发展全面 提质提速领跑者为目标要求。市委准确 把握临汾发展的现实基础和战略机遇, 发扬历史主动精神,保持昂扬奋发姿 态,提出推动各项工作迈入全省第一方 阵前列、努力成为高质量发展全面提质 提速领跑者。有临汾特色的高质量发展 之路,锚定"第一方阵前列""领跑者" 目标要求,既好中求快、又快中求好, 努力在各方面各领域实现提质提速,在 全省推动高质量发展新征程上走在前、

四是坚持以"三大板块"生产力布局 和产业规划为战略基点。市委立足于全 市各区域的地理特征、资源禀赋、产业基 础等,着眼历史、现实和未来,提出了沿 汾、沿黄、沿太岳"三大板块"生产力布局 (下转第2版) 和产业规划。